

## **ОТЗЫВ**

**на диссертационную работу Яковенко Яны Александровны  
на тему «Ресурсное обеспечение развития предпринимательских  
структур», представленную на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика  
предпринимательства)**

Яковенко Яна Александровна окончила в 2018 году ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган – Барановского» и получила квалификацию магистра экономики предприятия. В этом же году поступила в аспирантуру ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган – Барановского» по кафедре экономики предприятия по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства) с отрывом от производства, которую окончила в 2021г. Наряду с исследовательской работой осуществляла педагогическую деятельность на должности ассистента кафедры экономики предприятия.

Следует отметить активное участие Яны Александровны в общественной жизни университета, города и Донецкой Народной Республики. С 2018 г. и по настоящее время она является руководителем проекта «Студенческая весна Донбасса», соорганизатором Республиканского образовательного форума «Море»; принимала участие в работе Международного лагеря молодежного актива. С 2019г. и по настоящее время выполняет обязанности главного специалиста Штаба «Молодая Республика». За профессионализм и весомый вклад в организацию и проведение мероприятий в рамках Года русского языка, направленных на патриотическое и эстетическое воспитание граждан Донецкой Народной Республики отмечена благодарностью Главы ДНР Д.В. Пушилина. В 2019 г. стала победителем Республиканского конкурса «Человек года» в номинации «Молодой лидер года».

К личностным особенностям Яны Александровны следует отнести ответственность, внимательность, трудоспособность, коммуникабельность, инициативность, целеустремленность, работа в команде.

Анализируя результаты работы Яковенко Я.А. по выполнению диссертационного исследования, можно отметить следующее.

Актуальность рассматриваемой проблемы связана, в первую очередь с тем, что в предпринимательстве, как ни в одном социально-экономическом явлении, сфокусировались различные направления развития рыночных отношений, исследование и внедрение которых охватывает широкий спектр проблем, одной из которых является ресурсного обеспечения развития предпринимательских структур. Несмотря на весомую ценность научного вклада, сделанного зарубежными и отечественными учеными в решение

вопросов становления и развития предпринимательства, проблема ресурсного обеспечения развития предпринимательских структур остается нерешенной и требует разработки теоретико-методических положений и практических рекомендаций по формированию ресурсного обеспечения развития предпринимательских структур.

Научная работа Яковенко Я.А. базируется на теоретическом обобщении, концептуально новых теоретико-методологических подходах и научно-практических положениях.

В работе исследован понятийно-категориальный аппарат ресурсного обеспечения, выявлены особенности формирования ресурсно-компетенционной базы предпринимательских структур в контексте стратегических изменений; усовершенствован концептуальный подход к формированию ресурсного обеспечению развития предпринимательских структур.

Определенный научный интерес представляет проведенный соискателем мониторинг потребительского рынка Донецкой Народной Республики, результаты которого обосновывают взаимосвязь между ресурсообеспеченностью предпринимательских структур и их положением на потребительском рынке.

Научную новизну представляет предложенный Яной Александровной научно-методический подход к формированию информационно-аналитического инструментария для оценки ресурсного обеспечения предпринимательских структур, который основывается на использовании метода биологических аналогий и дискриминантного анализа. В результате практической апробации данного подхода выделены два кластера предпринимательских структур, в рамках которых определен тип модели их развития.

Следует отметить практическую значимость разработанного автором научно-методического подхода к оценке уровня ресурсного обеспечения предпринимательских структур, отличительная особенность которого состоит в использовании структурно-логической схемы многокритериальной оценки. По результатам практической апробации авторской разработки составлен профиль ресурсообеспеченности развития предпринимательских структур.

В работе выделен комплекс рекомендуемых управлеченческих концепций для формирования и реализации ресурсной стратегии. Для определения уровня стратегических возможностей реализации ресурсной стратегии соискателем сформирована Т-диаграмма, установлены комбинаторные отношения между ресурсами, компетенциями и ключевыми факторами успеха,

Научный интерес представляют авторские разработки по обоснованию оптимальной стратегии развития предпринимательской структуры, фундаментальной базой которых, по мнению соискателя, должно стать стратегическое соответствие ресурсного обеспечения целевым ориентирам развития предпринимательской структуры.

Высокую практическую значимость имеет векторная модель

ресурсообеспеченности развития предпринимательских структур, конститутивными компонентами которой являются: уровень ресурсообеспеченности, стратегические возможности реализации ресурсной стратегии и потребительская ценность.

Результаты исследования достаточно полно и аргументировано отражены в 20 научных работах, в т.ч. в 2-х коллективных монографиях, 6 статьях опубликованных в рецензируемых журналах в Российской Федерации и в Донецкой Народной Республике, 4-х публикациях РИНЦ, 8-ми трудах аprobационного характера.

Теоретические положения диссертационной работы доведены до уровня конкретных методик и рекомендаций по обоснованию формирования и оценки уровня ресурсного обеспечения предпринимательских структур, а также при разработке и реализации ресурсной стратегии их развития. Опубликованные научные работы диссертации объективно и в полной мере раскрывают основные положения диссертационной работы, полученные научные результаты, выводы и рекомендации.

Научный уровень проведенного исследования и содержание диссертационной работы свидетельствуют о глубоком изучении соискателем предмета исследования, владении методологическим и методическим аппаратом, умении обосновывать и предлагать новые научные положения.

Диссертационная работа Яковенко Яны Александровны является самостоятельным законченным научным исследованием, отвечающим всем критериям, предъявляемым к диссертациям такого уровня, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики предприятия  
и управления персоналом

ГО ВПО «Донецкий национальный  
университет экономики и торговли  
имени Михаила Туган-Барановского»



*Л.И.Донец*

Л.И.Донец

